

# 从不喝酒,咋有一项酒驾记录?

## 交警部门:有可能车牌被套,将调查处理

“我从不喝酒,怎么可能会酒驾?”在查询车辆违章记录时,王女士惊讶地发现:自己在段店立交桥东曾被查出酒驾。而且,事发时间王女士也并未出现在事发地。对此,济南市交警部门表示:当事人车牌可能被套,将尽快处理。

本报记者 王杰



王女士提供的酒驾违法记录

## 很少进济南,却在段店“酒驾”被查

据王女士介绍,自己是章丘人,平时很少来济南。最近一次来济南是2016年3月初,“开车来到济南人民商场时,交警临检,问我车辆是否有酒驾记录。”面对突如其来的临检,王女士心生纳闷,“我开车一直很小心,也从来不喝酒。”

虽然值班交警检查其车辆行驶证、驾照之后,便予以放行,但

回到家后,不放心的王女士立即上网查询自己的违章记录。“有几条违章停车,还有一条酒驾记录。”王女士称,这几条违章停车发生地点都在章丘,自己表示认可;唯独酒驾记录,自己无法认可,“我从不喝酒,而且事发当天,我也没开车去过事发地点。”

交警查询王女士的这条酒驾记录,该事故事发地在段店立交

桥东,时间为2015年6月30日,处罚结果为:罚款金额1000元,扣12分。

“状态显示,该项记录已被处理,处理时间为2015年8月14日,缴款时间为2016年2月26日。”王女士称,违章记录缴费处理的结果让自己有点懵,“按道理来讲,如果车牌被套,套牌车根本不会被套车辆缴费扣分。”

## 交警:核实后将取消当事人违法记录

虽然这项“莫须有”的违法记录已被处理,但王女士仍旧十分忧虑。“要是以后还会有发生这种事可咋办?交警部门得查一查,究竟哪个环节出了差错。”

更让王女士担心的是:如果再次发生此类事情,真正的当事人不再站出来缴费扣分,那自己就会被无辜地记上酒驾记录。“酒驾会被交警信息平台终生记录,直接影响我以后的

驾驶生活。”

对于上述事情,济南市公安局交通警察支队法制科工作人员表示:王女士案件已移交其当地交警部门进行处理。

章丘交警大队工作人员表示,通过交警违章处理系统查询,缴款人是一位姓包的安徽人。“有可能是办案交警将违章车辆车牌号录入错误,但也不排除当事人车牌被套的可能性。”该工作人员

称,由于违章地点发生在段店立交桥东,相关事宜归由济南槐荫区交警大队具体处理。

济南槐荫区交警大队工作人员表示:王女士事情已上报,主管部门核实情况后,将做出处理结果。“需要跟办案民警进行核实,如果查明是套牌车或者确实并非王女士所为,我们将向上级部门汇报,取消王女士车牌号下的这项违法记录。”

## 预防车牌被套,要保存各种票据

北京大律师事务所(济南分部)律师李友震表示:王女士可以通过行政复议向交警部门进行行政诉讼。“在当事人出示足够证据的前提下,交警部门会撤销王女士的这项酒驾记录”。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第96条规定,伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志、驾驶证或者使用其他车辆的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、

保险标志的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,并处二百元以上二千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

李友震称,一旦发现车牌被套用,车主应尽早到交警部门备案。“车主收到交通违法通知单,却找不到套牌车辆,最好提供本车不在交通违法地的证据,也可申请查看监控录像等。”李友震建议:车主平常应注意保留路桥隧费单据、各类消费单据等,一旦遇

到套牌车违章甚至出事故被无辜追究的时候可以举证澄清。

根据处理流程:车主收集到以上的证据后,车主便可去车辆登记所在地的交警部门或违章所在地进行车辆被套牌申诉。“申诉成功后,交警部门会开具一个车辆被套牌说明。凭此说明,车主可以到车管所申请更换牌号。”李友震称,车主也可以不更换牌号,但为了避免总是被套牌的麻烦,更换车牌不失为明智之举。



# 摩托车撞上私家车,车手没戴头盔受重伤

本报4月19日讯(记者 戚云雷 实习生 刘晓利)“历黄路有摩托车撞上轿车了。”19日上午11时许,齐鲁晚报官方APP齐鲁壹点有“壹粉”通过情报站报料称,在历黄路北头的铁

路桥下,有一辆摩托车和一辆私家车发生了碰撞,因摩托车司机未戴头盔,受伤较为严重。

记者稍后联系到报料的“壹粉”张先生。当时,张先生是在上班途中,时间是10点50分左右,

在历黄路铁路桥附近目睹了这一事故现场。当时,摩托车和轿车擦碰后,摩托车倒在地上,而摩托车司机满脸是血在马路躺着,旁边还有一大摊鲜血。“是个年轻小伙子,没戴头盔,25岁

上下,看样子伤势不轻。”张先生说。

张先生告诉记者,事故发生后,他为了保留证据就开始录像,越野车司机下车后就一直在打电话,他走过去让越野车司机

赶紧打120救人。10多分钟后,120救护车赶到现场,将受伤的摩托车司机送往医院。

目前,事故的具体原因交警部门还在调查当中。  
(奖励报料人张先生50元)

## 山东省诚信医疗服务满意医院风采展

# 山东乡村“第一书记”定点医疗帮扶工程启幕 定点医院和谐妇科首站公益行获群众好评

帮扶工程联合各家定点医院 开启救助帮扶新局面

18日,山东乡村“第一书记”定点医疗救助帮扶工程于济南商河县龙桑寺镇三合庄村隆重启幕,据悉,此次开幕式是在泉城义工健华工作站领导的带领和支持下举办,旨在通过定点医疗单位的救助帮扶等行动,帮助更多的群众脱离贫困带来的众多问题。

开幕式上,三合村第一书记姜灵为大会致辞,他指出像三合村这样的贫困村的局面有待改善,但这需要社会各界的共同关注和帮扶,此次帮扶工程的开启无疑是三合村村民带来福音。现场,和谐妇科医院张秀兰主任作为代表上台发言,并承诺坚持公益事业,为更多的底层群众带来医疗实惠。

各家媒体参加开幕式 定点医院和谐妇科备受关爱 此次大会得到众多知名媒体介绍,



把先进的妇科诊疗技术和专家带给偏远地区的农村朋友,帮她们解决医疗上的难题,真正的“送医下乡”。

和谐妇科医院作为此次活动的定点医院之一,将会承担相应的医疗救助责任,积极地参与到此次活动的

每一个环节,每一处贫困村,帮助更多的群众脱离贫困带来的众多问题。作为济南市一家专家型平价妇科医院,和谐有义务有责任把先进的妇科诊疗技术和专家带给偏远地区的农村朋友,帮她们解决医疗上的难题。

义诊慰问公益行惠农便民 和谐义工团获群众点赞

开幕式期间,和谐义工团为现场群众进行免费问诊、发放健康手册等活动,得到三合村当地群众的热烈好评,“医院专家亲自来咱家门口义诊,真是件大好事啊,谢谢你们。”当地村民高兴地说。

走访的群众中,64岁的张彩田老人让人尤为挂念,她六年前儿子去世,儿媳离家出走,自己只身带着6岁的孙子孙女,虽然生活艰苦,但她舍不得两个孙子,一直艰难度日,这次收到和谐义工团的爱心慰问,她激动得热泪盈眶,握着义工们的手久久不放,让现场人员动容。和谐义工团倍感身上的责任重大,每一声群众的点赞声更是对坚持公益事业的鞭策和鼓励。

坚持以人为本、公益为先 扶贫帮扶和谐使命所然

此项“定点医疗救助帮扶工程”是一项为民办实事的工程,对此,和谐妇科医院将组织和和谐义诊专家团队开展面向全省的、大范围的、长期的扶贫帮困系列爱心救助活动,包括义诊等实际惠民的举措,并进行妇科疾病健康知识的普及,让所有贫困地区的农村朋友提高健康意识,引导科学就医。



救助热线:0531-88781111